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คานกระบวนการข ั้นตอน *
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มาก'ศ่สฺด มาก ปานกลาง น้อย น้อย'ศ่สุด

การ
ปรร!ชาส์มพนธ' 
กิจกรรม

o ๐ ๐ ๐ ๐
ความเหมาะสม 
ของสทา‘นฟ่ o ๐ ๐ ๐ o
ความ!.นบาะรม 
ของระยะเวลา o ๐ ๐ ๐ o
การจัดส์าส์เบฟ้น 
ดอนของการจัด 
กิจกรรม

๐ ๐ ๐ ๐ ๐
กระบวนการจัด 
กิจกรรมตรงกับ 
วัตฤประ สงค้ การ 
จัดงาน

o ๐ o ๐ o
ร่เนตอบการจัด
กิจกรรมฬรอการ พบริการปีความ 
ยืด-หยุ่นสามารถ 
ปรับโห่เหมาะสม 
กับสถานการณ์"เด่'

๐ ๐ ๐ ๐ ๐
ไค้รับความ;หริอ 
ประโยซน่จาก 
กระบวนภารจัด 
กิจกรรมพกขน 
ตอน

๐ ๐ ๐ ๐ o
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ด ่าน การให ้บ ร ิการข องเจ ้าห น ้าท ี่ *

มาทที่สุด มาท ปานกลาง น้อย น้อยที่ร!ด

การบริการของ 
เจ ้าหน ้าท ี่ดำย 
ความร!ภาพ และ 
ด้วยไมตริจ้ด

๐ o o o o
การประสานงาน 
ของเจ ้าหน ้าท ี่ 
ด ้วยความ 
ทระดือรีอร่น 
รวดเร็ว จ้บไว

๐ o o ๐ ๐
การอำนวยความ 
สะ ควกของเจำ 
หน้าที่ควยความ 
เสมอภาด เป็น 
ธรรม ไม่เล ือก 
ปฏิบัติ

๐ ๐ ๐ ๐ ๐
การให้ค่าแนะน้า 
หรือตอบข้อซัก 
ถามของเจา 
หน้าที่

๐ ๐ o ๐ ๐
ความเหมาะ 
สมโนภารแต่ง 
กาย/บ ุคล ิก / 
ท ่าทาง การให้ 
บริการ

๐ ๐ o ๐ ๐
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ด ้านส ่งอำนวยความสะดวก *

มาภฟ้ท้ด มาก ปานกสาง นอย น้อยฟรเต

สถานฟ้สำหรู้บ 
การให้มไการมิ 
ความเหมาะสม

o ๐ ๐ o o
ความพรู้!อมของ 
อุปกรถ!โสต 
ฬ่คนปกรณ์

๐ ๐ ๐ ๐ ๐
อ าห าร/อ าห าร 
'ราง /  เครื่องฝ็ม 
มิความเหมาะสม

๐ ๐ ๐ ๐ ๐
มิอุปกรณ์ เครื่อง 
ม ิอที่ฟ้'นสมัย o ๐ ๐ 0 o

ด ้าน ร ห ย าก ร ,

มาก■ ท่ีสุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด

ความรอบรู้ใน 
เนอหาของ 
รทยากร

o ๐ o o o
ความสามารถ 
ในการถ่ายทอต 
ความรู้

๐ ๐ ๐ ๐ ๐
การตอบด่าถาม ๐ ๐ ๐ ๐ ๐
การใป'ทสาตาม 
ฟถ่าหมดไท้ o ๐ o o o
ความดรยท้วน 
นองเชัอหา ๐ ๐ ๐ ๐ ๐
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ด ่าน ค ุณ ภาพ การให ้บ ร ิการ *

มากศ่ค ุด มาก ปานกลาง ห้อย น้อยฟ้คุด

ไต่ริบดวาม%
แนวคด ฟ้กษะ 
และประสบทารฟ 
ในป  ๆ ลาก 
โดรงการ/
ค ล กรรมน้ี

๐ ๐ ๐ o o
ส์งที่ไต้รับจาก 
โครงการ/
ค ล กรรมดรังนี้ 
ดรงตามดวาม 
ดาดหวังบอง 
ท่าน

๐ ๐ o o o
ปรรโย,บปทื่ใต้รับ 
จากโครงการ/ 
กิจกรรม

๐ ๐ ๐ o o
รทมารถนำคาาม 
ร ุ้ไปเผยแพร่/ 
ถ ่ายทอดได

o o ๐ o o

ทล้น ถ้ดใป ถ้าง่แนบฟอร์ม

ฬามส่ง!ฟ้ฟิฝานใน Google ฟatม

นบบฟ 3ร์ฆฟ้ดูทฟิร่างฟ้แภายใน สำฟ้'ทงานปส่คค!!;น !วงต ีท ษารท า!!1ผงานคา!ทะเป ้ a

Google ฟอร์ม
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สรุปผลการประเมินความพึงพอใจกิจกรรมการัฝึกอบรมปฏิบัติการ 
ระหว่างวันท่ี 25-27 กันยายน 2566 ณ โรงแรมรอยัลริเวอร์ เขตบางพลัด กรุงเทพมหานคร

การประเมินความพึงพอใจกิจกรรมการ'ฝืกอบรมปฏิบัติการ มีวัตถุประสงค์เพื่อประเมิน 
ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมกิจกรรมในโครงการ เพื่อประโยชน์ต่อการพัฒนาและปรับปรุงการดำเนินงาน 
ให้มีประสิทธิภาพและประสิทธิผลต่อไป ซึ่งการประเมินจำแนกเป็น 2 ตอน คือ ตอนท่ี 1 ข้อมูลท่ัวไปของ 
ผู้ตอบแบบประเมิน ตอนท่ี 2 ความพึงพอใจด้านต่าง  ๆ โดยกลุ่มเป็าหมายของการประเมินในครั้งนี้ คือ 
ผู้เข้าร่วมกิจกรรมจากสำนักงานศึกษาธิการภาค 1 - 1 8  และสำนักงานศึกษาธิการจังหวัด 77 จังหวัด 
มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมท้ังส้ิน 91 คน มีผู้ตอบแบบประเมินจำนวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 63.74

ส่วนท่ี 1 ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบประเมิน
ข้อมูลท่ัวไป จำนวน (คน) ร้อยละ

1. สังกัด
สำนักงานศึกษาธิการภาค 7 12.07
สำนักงานศึกษาธิการจังหวัด 51 87.93

รวม 58 100.00
2. สถานภาพผู้ตอบ

ผู้บริหาร (ศึกษาธิการจังหวัด) 9 15.52
ผู้บริหาร (รองศึกษาธิการจังหวัด) 10 17.24
ผู้อำนวยการกลุ่มงาน 15 25.86
ศึกษานิเทศก์ 5 8.62
ข้าราชการ ผู้ปฏิบัติงานสวนพฤกษศาสตร์โรงเรียน 17 29.31
ข้าราชการ ผู้แทนผู้ปฏิบัติงานสวนพฤกษศาสตร์โรงเรียน 2 3.45

รวม 58 100.00

ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบประเมิน มีดังน้ี ผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่สังกัดสำนักงานศึกษาธิการ 
จังหวัด ร้อยละ 87.93 และรองลงมาคือ สำนักงานศึกษาธิการภาค ร้อยละ 12.07 สถานภาพของผู้ตอบ 
แบบประเมินส่วนใหญ่ เป็นข้าราชการ ที่เป็นผู้ปฏิบัติงานสวนพฤกษศาสตร์โรงเรียน ร้อยละ 29.31 
รองลงมาคือ ผู้อำนวยการกลุ่มงาน ร้อยละ 25.86



ส่วนท่ี 2 ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมกิจกรรม ผลการวิเคราะห์ข้อมูลเบ้ืองต้นของผู้ตอบแบบประเมิน

คุณภาพ X ร.อ. ความหมาย
ด้านกระบวนการขั้นตอน
การประซาสัมพันธ์กิจกรรม 3.88 0.77 ดีมาก
ความเหมาะสมของสถานท่ี 4.50 0.68 ดีเยี่ยม
ความเหมาะสมของระยะเวลา 4.40 0.62 ดีมาก
การจัดลำดับข้ันตอนของการจัดกิจกรรม 4.29 0.68 ดีมาก
กระบวนการจัดกิจกรรมตรงกับวัตถุประสงค์การจัดงาน 4.22 0.73 ดีมาก
ข้ันตอนการจัดกิจกรรมหรือการให้บริการมีความยืดหยุ่นสามารถ 
ปรับให้เหมาะสมกับสถานการณ์ได้

4.40 0.70 ดีมาก

ได้รับความรู้หรือประโยซน่จากกระบวนการจัดกิจกรรม 
ทุกข้ันตอน

4.26 0.64 ดีมาก

ความพึงพอใจภาพรวมด้านกระบวนการข้ันตอน 4.28 ดีมาก
ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่
การบริการของเจ้าหน้าท่ีด้วยความสุภาพ และด้วยไมตรีจิต 4.47 0.60 ดีมาก
การประสานงานของเจ้าหน้าท่ีด้วยความกระตือรือร้น รวดเร็ว 
ฉับไว

4.45 0.60 ดีมาก

การอำนวยความสะดวกของเจ้าหน้าที่ด้วยความเสมอภาค เป็น 
ธรรม ไม่เลือกปฏิบัติ

4.50 0.57 ดีมาก

การให้คำแนะน่าหรือตอบข้อซักถามของเจ้าหน้าท่ี 4.50 0.57 ดีมาก
ความเหมาะสมในการแต่งกาย/บุคลิก/ท่าทาง การให้บริการ 4.52 0.57 ดีเยี่ยม
ความพึงพอใจภาพรวมด้านการให้บริการของเจ้าหน้าท่ี 4.49 ดีมาก
ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก
สถานท่ีลำหรับการให้บริการมีความเหมาะสม 4.62 0.49 ดีเยี่ยม
ความพร้อมของอุปกรณ์โสตทัศนปกรณ์ 4.59 0.53 ดีเยี่ยม
อาหาร /  อาหารว่าง /  เคร่ืองด่ืมมีความเหมาะสม 4.57 0.70 ดีเยี่ยม
มีอุปกรณ์ เคร่ืองมือท่ี'ทันสมัย 4.50 0.66 ดีมาก
ความพึงพอใจภาพรวมด้านส่ิงอำนวยความสะดวก 4.57 ดีเยี่ยม



คุณภาพ X ร.อ. ความหมาย
ด้านวิทยากร
ความรอบริ, ในเน้ือหาของวิทยากร 4.78 0.46 ดีเยี่ยม
ความสามารถในการถ่ายทอดความร 4.57 0.67 ดีเยี่ยม
การตอบคำถาม 4.57 0.62 ดีเยี่ยม
การใช้เวลาตามท่ีกำหนดไว้ 4.52 0.65 ดีเยี่ยม
ความครบถ้วนของเน้ือหา 4.43 0.68 ดีมาก
ความพึงพอใจภาพรวมด้านวิทยากร 4.61 ดีเยี่ยม
ด้านคุณภาพการให้บริการ
ได้รับความรู้ แนวคิด ทักษะและประสบการณใหม่  ๆ จาก 
โครงการ/กิจกรรมน้ี

4.43 0.68 ดีมาก

ส่ิงท่ีได้รับจากโครงการ/กิจกรรมคร้ังน้ีตรงตามความคาดหวังของ 
ท่าน

4.34 0.74 ดีมาก

ประโยซน้ท่ีได้รับจากโครงการ/กิจกรรม 4.41 0.62 ดีมาก
สามารถน่าความรู้ไปเผยแพร่/ถ่ายทอดได้ 4.38 0.62 ดีมาก
ความพึงพอใจภาพรวมด้านคุณภาพการให้บริการ 4.39 ดีมาก

ความพึงพอใจในภาพรวมของกิจกรรม 4.47 ดีมาก

จากตาราง พบว่า ความพึงพอใจในภาพรวมของการ'ฝืกอบรมปฏิบัติการ อยู่ในระดับดีมาก 
(X = 4.47) เมื่อจำแนกความพึงพอใจรายด้าน พบว่า ด้านวิทยากรได้รับความพึงพอใจระดับดีเยี่ยม 
(3โ= 4.61) และด้านสิ่งอำนวยความสะดวก ความพึงพอใจระดับดีเยี่ยม (X = 4.57) สำหรับด้าน 
กระบวนการข้ันตอน ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าท่ี และด้านคุณภาพการให้บริการ ได้รับความพึงพอใจ 
ในระดับดีมาก X = 4.28 X = 4.49 และ X = 4.47 ตามสำดับ


